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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, 1 

CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA 2 

PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA  23 DE AGOSTO DE 3 

2023. 4 

Aos vinte e três (23) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023), no 5 

prédio sede da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, 6 

Centro, nesta cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas 7 

e cinquenta e oito minutos (08h e 58min), realizou-se a Décima Nona Sessão Ordinária do 8 

Exercício de 2023, presidida  e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson 9 

Moisés de Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secretária), 10 

registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo 11 

da Nóbrega, Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Flávio Barros Bezerra, Francisco Inácio 12 

Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes 13 

de Medeiros. Registrando a ausência do Vereador Eraldo Alves de Araújo. Após, a 14 

realização da chamada dos vereadores e constatação de Quórum Regimental, o Sr. 15 

Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plenário quanto à 16 

dispensa da leitura da Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária, o que foi acatado por todos e 17 

nada havendo a ser discutido, após votação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o 18 

Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secretária da Mesa que fizesse a leitura de papéis e 19 

correspondências recebidas. Após, comunicou que seria feito a entrega da Moção de 20 

Aplauso 27/2023, aprovada na 18ª Sessão Ordinária de autoria do Vereador Sesiom 21 

Wanderley que explanou sobre a moção e parabenizou mais uma vez Dr. Flaviano pela ação. 22 

Após, foi aberto espaço para Dr. Flaviano fazer seus agradecimentos.  Após, o Sr. Presidente 23 

solicitou aos autores das matérias apresentadas que fizessem a leitura das mesmas, sendo: 24 

Requerimento 127/2023 de autoria do Ver. Francisco Inácio que solicita ao Poder 25 

Executivo Municipal informações sobre destino de recursos proveniente de determinada 26 

emenda parlamentar. Requerimento 128/2023 de autoria do Ver. Francisco Inácio que 27 

solicita ao Poder Executivo Municipal cópia integral do contrato do Programa de 28 

Financiamento à Infraestrutura do Loteamento Empresarial (Complexo Industrial de Serra 29 

Negra do Norte). Requerimento 129/2023 de autoria do Ver. José Roberto que requer 30 

ao Poder Executivo Municipal informações a respeito das providencias que estão sendo 31 

tomadas em relação a recuperação da Unidade Básica de Saúde da Comunidade Rural 32 

Saudade. Requerimento 130/2023 de autoria do Ver. José Roberto que requer ao Poder 33 

Executivo Municipal a construção de um cacimbão na Comunidade Rural Belo Monte. 34 

Projeto de Decreto 02/2023 de autoria do Ver. Sesiom Wanderley que concede Título 35 

de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. Maxuel Anderson Maciel Azevedo e dá outras 36 

providências. Projeto de Decreto 03/2023 de autoria do Ver. Sesiom Wanderley que 37 

concede Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. Adjuto Dias de Araújo Neto e dá 38 

outras providências. Requerimento 131/2023 de autoria do Ver. Carlos Eduardo 39 

(Tiago) que requer que Poder Executivo Municipal promova um dia de diversão para 40 

crianças carentes durante a festa de Nossa Senhora do Ó. Requerimento 132/2023 de 41 

autoria do Ver. Eraldo Alves que requer que a Administração Municipal viabilize 42 

providencias no sentido de realizar os serviços de recuperação/melhoramento das 43 

estradas vicinais que se encontram muito danificadas e dificultando o acesso diário de 44 

veículos em trechos específicos. (Retirado de pauta) Concluído o Expediente, deu-se início 45 

a ORDEM DO DIA, após o sorteio para definição da sequência de uso da palavra, conforme 46 

o Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento Interno, após dispensa do uso da palavra pelos 47 

Vereadores Carlos Eduardo e José Roberto fez uso da palavra, o Ver. Sesiom que após 48 

saudar a todos, iniciou seu discurso relatando que repetitivamente é procurado pela 49 

população e não poderia deixar de falar mais uma vez sobre alguns assuntos, primeiro 50 
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sobre as medicações, que nessa semana que se passou escutou relatos de mães e filhos 51 

preocupadas com relação a medicação controlada de seus entes queridos, relatando que é 52 

notório e todos os vereadores e de toda a população Serra-negrense sabe que essas 53 

medicações não vem sendo distribuída e dada as pessoas de Serra Negra do Norte e as 54 

pessoas estão entre a cruz e a espada sem saber o que fazer, porque não pode parar de 55 

tomar o medicamento, relatando que chegou o momento de dar as mãos e de ter uma 56 

resposta em relação a essas medicações, a população clama, implora e pede por tudo que é 57 

mais sagrado, precisa deixar essas outras coisas de lado e dar prioridade a essas pessoas 58 

que precisam e necessita desses medicamentos, enfatizando que esse um assunto 59 

corriqueiro já há bastante tempo e as consequências piores vão vir, porque a falta desses 60 

medicamentos acarretam consequências na saúde dessas pessoas e deve ser revisto e 61 

tentar solucionar esse problema, se está com dificuldade esse é o momento de mostrar o 62 

bom gestor que alguns falam e tentar resolver, porque é uma dificuldade enorme para essas 63 

famílias. Em seguida, também relatou sobre um assunto que estava o deixando com muita 64 

raiva e ia até trazer um nariz de palhaço para colocar e distribuir um nariz para cada 65 

vereador para falar sobre a Cosern, relatando que mais uma vez os empresários do ramo 66 

boneleiro conversaram com o mesmo essa semana indignados, porque estão atrasando 67 

seus pedidos, está tendo que liberar os funcionários, porque não estão conseguindo ligar 68 

suas máquinas, questionando a Cosern até quando isso vai continuar, fazendo a população 69 

de Serra Negra e os empresários sendo tratados como palhaços, citando que eles plantaram 70 

um circo dentro da cidade de Serra Negra com as quedas de energia de meio-dia em ponto 71 

em um período que não é inverno, mencionando que Serra Negra hoje é a segunda maior 72 

cidade no Brasil produtora de boné e está passando por essas dificuldades sem conseguir 73 

realizar sua produtividade por inteiro,  ressaltando que as pessoas dizem que os vereadores 74 

não fazem nada, mas o que a Câmara já bateu tanto na tecla dessa situação da Cosern, já 75 

mandou vários requerimento para Cosern, já foi feito pelos vereadores dessa legislatura e 76 

das legislaturas passadas, relatando que não é brincadeira e todos já imploraram por 77 

melhorias no fornecimento de energia. Em aparte cedida, ao Ver. Alysson que parabenizou 78 

o vereador pela fala em relação a Cosern, relatando que muita gente coloca a culpa nos 79 

vereadores dizendo que não fazem nada, mas quem assiste as sessões desde o seu primeiro 80 

mandato de vereador e em muitos mandatos para trás todo ano se comenta na Câmara 81 

sobre essa questão da Cosern e é uma situação muito complicada, porque a Cosern é 82 

privada, mas todos são consumidores e paga caro pelo serviço que no caso de Serra Negra 83 

não é bom, citando que morou 15 anos em Natal e nunca faltou energia, porque o 84 

consumidor de Natal tem mais benefícios do que o consumidor de Serra Negra, mas isso já 85 

foi falado demais nessa Casa, inclusive ano passado enviou uma moção de repúdio a Cosern 86 

reclamando isso, já teve audiência pública e não consegue chegar a uma solução, mas 87 

sempre orienta os donos de fábricas e o pessoal que de fato sofre com prejuízo e procurar o 88 

juizado de pequenas causas em Caicó e colocar a Cosern na justiça cobrando o prejuízo que 89 

tenha havido naquele dia, porque sempre tem, se não queimou nenhum maquinário, mas 90 

ficou sem trabalhar e já é um prejuízo, já gerou um transtorno, mas infelizmente sabe que a 91 

justiça é lenta e ninguém acredita muito nela, mencionando que nessa situação que o Brasil 92 

se encontra hoje é difícil acreditar na justiça e não procura a justiça para poder se fazer um 93 

combate direto com a Cosern, mas acha que a solução mais próxima seria todo mundo 94 

procurar a justiça e começar a colocar nas pequenas causas sem advogado mesmo, não vai 95 

gastar e vai começar uma audiência, citando que já foi audiência da Cosern quando o 96 

advogava e ganha com certeza, relatando que não sabe dizer o valor que recebe, porque 97 

depende de cada caso mas seria uma forma de pressionar essa empresa para tentar fazer 98 

com que ela melhore a qualidade do serviço e hoje tem um diferencial porque em Serra 99 

Negra tem as fábricas, não diminuindo os demais municípios que não tem, mas acha que 100 

gera uma necessidade maior de um serviço melhor, porque a energia gera emprego na 101 
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cidade e a falta de energia gera um prejuízo e transtorno, relatando que esteve nessa Casa 102 

um pré-candidato a deputado estadual, uma pessoa que tem acesso a Cosern segundo teve 103 

informação na época conseguiu trazer pessoas da Cosern e teve uma reunião disse que ia 104 

ter uma troca de equipamento que iria melhorar o serviço, mas ano de eleição é tudo mil 105 

maravilhas e esse ano essa pessoa já não procurou mais Serra Negra, já não existe mais o 106 

município para essa pessoa e o problema continua o mesmo, não teve esse benefício, 107 

mencionando que espera que essa pessoa se continua com esse contato com a Cosern possa 108 

procurar e vir de novo, chamar os vereadores, porque não foram chamados na época e não 109 

sabe porque, cedeu o espaço do plenário, mas parece que foi só porque era ano de eleição 110 

atrás de voto, depois ele realmente se tornou candidato a deputado, mas o problema 111 

continua mesmo, relatando que não sabe mais o que fazer e só ver essa questão da justiça 112 

para tentar melhorar esse serviço. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio relatou que no primeiro 113 

semestre aprovou um requerimento para uma audiência pública e ainda está ser marcado, 114 

porque houve uma falha do mesmo, pois de acordo com o Regimento Interno na medida 115 

que propõe a audiência pública deve designar a data e não designou e aproveita a 116 

oportunidade para a partir dessa indignação nessa Casa muito justo e apoiada por todos os 117 

vereadores para marcar uma data, fazer o alarme que é podem fazer, convocar as pessoas 118 

prejudicadas, empresários, população para que venham, consultar o jurídico se pode 119 

convidar ou convocar os representante da Cosern, se tem obrigação, se pode através das 120 

comissões, ver legalmente o que pode fazer para trazer essas pessoas para que saia da 121 

audiência com alguma coisa sólida para resolver o problema de Serra Negra que é 122 

impressionante as perdas e toda população sofre, mas principalmente as fábricas que mexe 123 

na economia do município, prazo de entrega, na autonomia de credibilidade tudo passa 124 

pela falta de energia e não só as faltas, mas constantes quedas de energia que queimam 125 

máquinas, para de funcionar e etc.., pedindo o apoio de todos os vereadores e 126 

parabenizando o vereador por trazer o assunto e quando acabar a sessão é marcar a 127 

audiência e ver os convidados, parabenizou também o Vereador Alysson quando fala que já 128 

foi feito informalmente na Casa uma reunião de um pré-candidato na época e os vereadores 129 

não foram convidados e até hoje não sabe um resultado sólido e deixa a entender como 130 

vereador disse apenas uma reunião de fins eleitoreiro e acha que acima de eleição está 131 

resolver o problema de Serra Negra, mas que a população fique sabendo que essa Casa tem 132 

lutado muito no que pode fazer para alarmar e pressionar e ser a voz do povo na Casa agora 133 

infelizmente a esse Poder Legislativo tem feito pouco pela população de Serra Negra e indo 134 

mais além após essa audiência pública mandar uma documentação e todos os vereadores 135 

provocar o deputados estaduais para levar esse assunto para Assembleia para se unir e ter 136 

uma voz mais alta de pressão a nível de estado para ver o problema de Serra Negra. Em 137 

aparte cedida, a Ver. Vania parabenizou o vereador por trazer esse assunto e relatou que os 138 

vereadores já lutaram demais com a Cosern para que solucione os problemas das 139 

constantes faltas e quedas da energia que causam prejuízo no comércio, na economia do 140 

município e sabem que desde o início do ano para cá a produção do setor boneleiro, as 141 

vendas caíram muito e no momento que está recomeçando a Cosern não ajuda, porque com 142 

as faltas de energia dificulta a produção, a venda e a entrega do boné no prazo e muitos 143 

clientes se recusam a receber o pedido, porque chegou atrasado, no comércio local foram 144 

muitos prejuízos, principalmente semana passada, onde os supermercados ficaram sem 145 

abrir e foi necessário fechar mesmo depois que a energia chegou, porque os computadores 146 

não estavam ligando e o próprio consumidor não teve como fazer compras porque os 147 

supermercados estavam fechado e fica um efeito dominó que vai atingindo toda a 148 

população de Serra Negra e precisa dar as mãos ao setor bonneleiro, ao comércio, toda a 149 

população e os vereadores e fazer como já foi proposto uma audiência pública com a 150 

Cosern para que saia com uma solução, como o Vereador Alysson disse é orientar as 151 

pessoas a entrarem na justiça e buscar seu prejuízo de forma judicialmente com a Cosern, 152 
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porque só assim quanto mais pessoas entraram buscando seus direitos, talvez a Cosern 153 

arrume uma solução para Serra Negra. Em aparte cedida, ao Ver. José Roberto parabenizou 154 

todas as falas dos vereadores e se solidarizou com todos os comerciantes da cidade, em 155 

especial o setor boneleiro, relatando que no dia anterior foi procurado por várias pessoas e 156 

amigos que fazem parte desse setor boneleiro mostrando a dificuldade que está sendo com 157 

a falta constante de energia e isso é uma falta de respeito com a população e ainda tem os 158 

danos as máquinas, eletrodomésticos, quantos eletrodomésticos foram queimados já em 159 

várias residências e o prejuízo nas fábricas de bonés da cidade, ressaltando que devem se 160 

unir os vereadores, os comerciantes, o setor boneleiro e pedi até intervenção também do 161 

Ministério Público, da justiça, porque se quiserem ver a ação da Cosern atrasem um papel 162 

de energia, porque não dá tempo nem atrasar um dia que no outro dia chegam para cortar a 163 

energia, pedindo a Cosern mais respeito pela população, pelos boneleiros, citando que às 164 

vezes acha que deveriam usar esse nariz de palhaço na Câmara, porque parece que a voz 165 

muitas vezes não serve para nada, mas o que é de competência dessa Casa Legislativa já 166 

tem feito, buscado e cobrado, mas outras medidas devem ser tomadas além de falar na 167 

Câmara. Retomando suas palavras, o Ver. Sesiom  agradeceu as explanações dos 168 

vereadores e relatou que essa informação do Ver. Alysson que faz parte do setor jurídico 169 

como advogado é muito importante para que todos que se sintam prejudicado, lesados 170 

entrem na justiça, procura um advogado ou entra na pequenas causas, vai ali no antigo 171 

fórum e entra na justiça contra Cosern, quanto mais pessoas entrarem na justiça, estimula e 172 

ganha mais força e os vereadores e a população de Serra Negra tem que se unir para 173 

resolver esse problema, mencionando que antes só faltava energia quando chovia, se 174 

“mijava um cachorro no poste faltava energia”, agora não falta energia qualquer período na 175 

seca ou no inverno, no inverno se relampear já falta energia e já pode desligar os 176 

eletrodomésticos para não queimar e na seca está faltando energia, por isso precisam se 177 

unir, porque acha que só tem uma solução que é a subestação para Serra Negra e eles vão 178 

vir falar um monte de lorota e dizer que vão fazer alguma coisa e não vai consertar e tem 179 

que se unir em único propósito de cobrar essa subestação para Serra Negra. Após, fez uso 180 

da palavra, o Ver. Flávio que saudou a todos e iniciou seu discurso relatando que no 181 

domingo passado juntamente com prefeito e mais alguns vereadores teve a satisfação de ir 182 

o encerramento da copa de futebol organizado por Chico da Saudade naquela comunidade, 183 

onde houve o encerramento por volta de um mês atrás, ele convidou para abertura e ficou 184 

acertado que ia no encerramento e parabenizou pela organização do evento e iniciativa de 185 

um cidadão comum da comunidade com o apoio da prefeitura municipal, onde teve um 186 

êxito total e a cada ano vem crescendo cada vez mais e no encerramento assistiu o jogo com 187 

a vitória do time Império da comunidade Rolinha que ganhou nos pênaltis da comunidade 188 

Barra de São Pedro, depois disso teve uma confraternização na casa do amigo Chico e antes 189 

passaram e foram muito bem recebido na residência de Pretinha, Janete o qual mando um 190 

abraço para o seu amigo Bolinha, onde bateram um papo agradável, foi um dia de êxito no 191 

esporte, parabenizando o Secretário Grimaldi e o Coordenador João de Lana e em especial 192 

Chico pela coragem e a organização do evento. Ainda em seu discurso, relatou que está 193 

marcado para o dia 30 de agosto em vários estados do país uma parada das prefeituras 194 

municipais, principalmente reivindicando as verbas do governo federal que recebe dos 195 

impostos de toda a população e não está repassando para os municípios, relatando que de 196 

acordo com a Confederação Nacional dos Municípios, em Brasília que teve o prazer de 197 

visitar lá juntamente com os Vereadores Alysson, Ana Karinne, Tiago e Vania e para a 198 

população ter ideia isso quem está dizendo não é o mesmo, não é prefeito, é a CNM que no 199 

ano de 2022, apenas 7% dos Municípios do Brasil estavam numa situação de déficit, em 200 

situação de vermelho, que por alguns motivos até por má gestão dos gestor pode ter 201 

acontecido isso, mas esse ano até o mês de julho e entrada de agosto 51% dos Municípios 202 

da Confederação Brasileira do Brasil estão em vermelho, um aumento de 43%, e não é 203 



5 
 

questão de má gestão de um ou outro, é um problema nacional de falta de recursos que já 204 

foi muito bem debatido que é o FPM, e o Estado do Rio Grande do Norte tem 167 205 

municípios, destes 147 e o FPM (Fundo de Participação Municipal) que a prefeitura recebe 206 

do governo federal e é a maior fonte de renda, apenas 20 municípios do Rio Grande do 207 

Norte não tem o FPM como a maior fundo de participação e o governo federal não está 208 

repassando, por isso essa parada das prefeituras em grande parte do Brasil e no Rio Grande 209 

do Norte de 167 prefeituras, 115 já confirmaram o fechamento no dia 30, ficando apenas 210 

funcionar serviços essenciais como protesto e desse 147 municípios do Rio Grande do 211 

Norte que depende do maior recurso FPM, 129 são pequenos municípios que é 06 que é o 212 

caso de Serra Negra e 08 que é como Jardim Piranhas, entre outros, além disso, os recursos 213 

vem do ICMS que o governo do estado esse ano aumentou, mas não tem repassado para os 214 

municípios, tem o CFEM que Serra Negra recebe, recebeu ano passado e esse ano com as 215 

outras receitas que é do governo federal nos seis primeiros receberam 13 milhões a menos 216 

e o ISS que recebe o município, diz mais o ISS é um imposto municipal o que que tem a ver, 217 

mas na hora que tem a recessão a regra da arrecadação cai, na hora que subiu isso ICMS e 218 

diminuir a produção em todo os segmentos da economia o ISS cai, deixando o alerta e se 219 

Deus quiser com esse protesto e essa reivindicação pacífica venha alertar o governo federal 220 

para voltar a repassar aos municípios o que eles têm de direito. Em seu discurso, relatou 221 

domingo passado, principalmente no portal Serra Negra foi evidenciado muito a questão da 222 

eleição do próximo ano e entende que a classe política tem que se unir para trabalhar, 223 

porque ainda tem o ano, mas para escolher os candidatos, mas foi ventilado pelo Portal 224 

Serra Negra e quer tranquilizar, como presidente partido do PSDB tem conversado com 225 

membros do partido, com os vereadores, com a liderança maior que é o prefeito e com mais 226 

pessoas, porque fica todo mundo preocupado de quem será o candidato e com certeza 227 

daqui para o final do ano vai haver reuniões sobre o comando do líder maior, o prefeito 228 

Serginho e vão se unir e escolher candidato com proposta que dê continuidade ao trabalho 229 

que vem sendo feito para que possa agregar outras pessoas que estão mal satisfeitos com 230 

outros grupos políticos que possa vir para somar, tem que escutar vários nomes que são 231 

credenciados como Vice-prefeito João Enéas que por 8 anos sempre ajudou o prefeito, sem 232 

nenhum problema, tem de escutar todos os vereadores, dentro da Câmara tem vereadores 233 

credenciados como o mesmo, a Vereadora Ana Karinne, escutar a opinião de Dilvan 234 

Monteiro que é consultor do grupo político, escutar Marina brilhante, tem o nome de Tonho 235 

também de muita competência, o próprio Vereador Alysson que apesar de ainda não fazer 236 

parte do partido, mas já está abraçado com o grupo político, com as ideias e mesmos 237 

pensamento, está unido defendendo a bandeira, tem empresários como Anchieta, tem 238 

outros empresários que em eleições passadas não fizeram parte do grupo, mas podem 239 

fazer, se identificam com o grupo como Manoel Gato, Joésio, a ex-vice-prefeita Jeilsa e 240 

empresários que tem se unido muito com o grupo, com Serginho, tem Larissa, Tarcísio, tem 241 

nomes outros que não vai citar que pode fazer parte do grupo político, importante é que 242 

daqui para dezembro vai se unir com o grupo e definir dois nomes que atendam o anseio 243 

do grupo e principalmente de dar continuidade ao trabalho do prefeito Serginho e cada vez 244 

ir  melhorando e acabar com esse radicalismo, mencionando teve uma eleição de 245 

presidente, onde o radicalismo está provado que não leva ninguém a canto nenhum é só 246 

briga e o Brasil precisando melhorar, mencionando que tem os 60 dias de campanha cada 247 

um corra atrás de votos e ganhe, acabou a campanha é abraçar e defender o bem maior que 248 

no caso é o Município de Serra Negra do Norte, isso de radicalismo só quem perde é o 249 

estado, a Federação e o município, citando que o mesmo em todo mandato escuta muito os 250 

vereadores da liderança da oposição e procura detectar aquela pessoa de oposição que está 251 

mal satisfeita e que possa vir para o grupo, ressaltando que conversou bastante com 252 

Alysson veio para o grupo e hoje não é só um aliado, mas é um cara que dá conselho, que 253 

ajuda e tem contribuído muito pelo grupo e tem outros tem a amiga Larissa que tem 254 
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procurado pessoas do outro lado, lideranças que possam agregar o grupo e se conseguir 255 

que seja bem-vindo, também tem quem já estava no grupo e estava mal satisfeito foi para 256 

outro grupo político para agregar lá, porque as ideias talvez se identifique mais lá, mas 257 

importante é a democracia. Em aparte cedida, ao Ver. Sesiom ressaltou que o seu nome 258 

também foi aventado uma possibilidade, colocaram em uma chapa, foi feito pesquisa e tal, 259 

mas é amigo da família de muitos anos, desde que era criança frequentava a casa de 260 

Tarcísio junto com Alysson e macarrão que é seu primo e irmão de Alysson, são pessoas 261 

que tem afinidade e Sesiom político não foi naquele dia na casa de Tarcísio, foi Sesiom 262 

amigo de Tarcísio e Larissa e lá conversaram muito, inclusive sobre política, um assunto 263 

que hoje não tem como Serra Negra parar de falar, as pessoas conversam sobre política e 264 

isso é bom que abre a mente das pessoas, mas foi lá amigavelmente para conversar com 265 

Larissa e não foi lançado chapa, não fez convite Larissa e nem Larissa não fez convite ao 266 

mesmo, foi uma visita amistosa de amigos que respeita independente da oposição política 267 

de cada um, se respeita um ao outro, deixando bem claro a população Serra Negra. 268 

Retomando suas palavras, o Ver. Flávio agradeceu as palavras do vereador que 269 

engrandeceu o debate e relatou que fofocas surgem e até brincando diz que na Câmara são 270 

9 vereadores, cada um tem amizade com muitos eleitores e é a casa da fofoca do Município 271 

de Serra Negra, mas tem que se unir para fazer o trabalho decente para melhorar Serra 272 

Negra e fofoca sai de todo jeito, nunca se colocou o mesmo e o Vereador Alysson como 273 

possíveis candidatos de uma notícia que interpretaram mal Donaldo Nazário, que disse que 274 

os nomes por estar nas ruas, perto de Serginho e por estar dando apoio era dois nomes 275 

credenciados, defendendo Alysson, relatando que o seu nome já circulava como pré-276 

candidato, mas Alysson veio para o grupo e nunca foi condicionado que iria ser candidato e 277 

Tiago e Karinne são testemunha que nunca ele disse que queria fazer parte de chapa 278 

majoritária, mas o pessoal veio afinidade e sem querer de maneira gradativa o nome se 279 

credencia, mas são apenas especulações não vai haver e com certeza daqui para dezembro 280 

vai haver uma reunião e sairá dois nomes de consenso do grupo com um projeto político de 281 

continuidade de melhoria de detectar defeito tentar melhorar e ter o apoio de todos, 282 

citando que entende perfeitamente o caso de Sesiom e concordo com ele e demais outras 283 

coisas, conversa saem, saiu um retrato de Rogério e ele nessa eleição ainda não pode ser 284 

candidato e outras pessoas que pleiteiam não colocaram no portal que acha injustiça, 285 

relatando que não é uma pesquisa, porque pesquisa para ser tem que ser homologada pela 286 

justiça eleitoral, mas para a população ficar tranquila independente de lado político com 287 

certeza o outro lado tem um pré-candidato que é Acácio que foi da outra vez e vai procurar 288 

um vice e do lado de cá tem nome de todo tipo e idade, é sentar e debater e que escolha o 289 

melhor, mas o importante disso é acabar com essas brigas de partida, eleitor brigando com 290 

eleitor, candidato, citando que a discussão existe, mas a união tem que existir em prol do 291 

Município de Serra Negra, porque com briga quem perde é o município, o estado e o Brasil, 292 

mencionando que a polarização de presidente está se perdendo eleitor brigando, dando 293 

tiro no outro, justiça trabalhando de manhã, tarde e de noite, invasão de prédio, finalizou 294 

relatando que tem que ter divergência das ideias, mas tem que abraçar para um Brasil 295 

melhor, um Rio Grande do Norte melhor e acima de tudo uma Serra Negra melhor. A seguir, 296 

fez uso da palavra, a Ver. Ana Karinne que após saudar a todos, iniciou seu discurso 297 

agradecendo a Deus pela dádiva da vida, por mais uma semana mesmo diante das 298 

dificuldades ele dá forças para continuar a caminhada e seguir em busca dos objetivos. Em 299 

seguida, parabenizou a secretaria de esporte do município pelo trabalho que vem sendo 300 

desenvolvido, em especial a copa rural de mini campo, a edição 2023 que participou no 301 

final neste domingo na comunidade rural Saudade, nos dois últimos meses mais de 15 302 

equipes fizeram um espetáculo de futebol raiz na comunidade Saudade e essa edição teve a 303 

sua final neste domingo, onde participou e teve a equipe campeã foi a Império Futebol 304 

Clube, parabenizando todas as equipes que participaram e todos os envolvidos, deixando a 305 
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sua gratidão a comunidade rural Saudade, particularmente a seu Chico de Evaristo pelo 306 

empenho e dedicação na organização, ao Secretário Grimaldi, a João de Lana, Iraquitã, 307 

Berenice, Vitor Gerlando, o amigo André que estava lá é nas filmagens, Iago e toda equipe 308 

por essa dedicação e zelo que era notável, participou e se socializou com os amigos, com os 309 

moradores da comunidade e outras comunidades adjacentes, era notório a alegria de estar 310 

vivenciando esse momento no esporte, foi um momento muito bacana e agradeceu também 311 

ao amigo Beto pela recepção, Leandro, dona Lúcia, Daniele, Pretinha de dona Celsa, Bolinha 312 

e todas as pessoas amigas que se confraternizaram com nesse domingo, foi um momento 313 

muito bacana e não poderia de ressaltar a importância e o trabalho que vem sendo 314 

desenvolvido no esporte da querida Serra Negra do Norte. Em seguida, relatou sobre o 315 

momento de crise em que todos os municípios estão passando, todas as cidades do Brasil e 316 

viu aí nos noticiários, nas reportagens e páginas das redes sociais é dados feito em cima de 317 

4.616 prefeituras, onde a metade dos municípios estão no vermelho, infelizmente vê os 318 

prefeitos lutando por mais verbas da união, pedindo agilidade emendas e se comparar os 319 

dados com do 1º semestre de 2022 e o 1º semestre de 2023 houve uma queda, 320 

principalmente nas emendas da saúde em 72,88% e isso é preocupante, é muito recurso 321 

que está faltando só em Serra Negra, mas em todas as cidades em mais na metade dos 322 

Municípios e também tem que ressaltar, porque está chegando as problemáticas em Serra 323 

Negra, falta de muitas coisas e isso é uma questão oriunda dessa crise e o intuito dos 324 

prefeitos, dos gestores é pressionar o Congresso Nacional pela aprovação de projetos que 325 

amplia esses repasses federais, bem como cobrar a liberação dessas emendas 326 

parlamentares, então, o momento é muito difícil e espera que melhore, infelizmente está 327 

chegando no município e afetando os cidadãos, principalmente as pessoas menos 328 

necessitadas, é um momento que exige tomada de decisões difíceis pelos gestores e tira o 329 

chapéu e reconheço a luta de quem está à frente de uma gestão que não é fácil é um 330 

momento difícil muito difícil e principalmente Serra Negra que é uma cidade de pequeno 331 

porte e essas decisões são necessárias e espera que seja resolvido para não atrasar a folha 332 

de funcionários, por isso clama que esses recursos cheguem para amenizar as situações 333 

que está afetando muitas cidades no Brasil. Ainda em seu discurso relatou que como 334 

mulher parlamentar está vivenciando o agosto lilás e não poderia deixar de registrado 335 

nesta Casa esse mês que é um mês de conscientização para o combate da violência contra a 336 

mulher e infelizmente vê aí as estatísticas e os índices de violência doméstica contra a 337 

mulher vem crescendo absurdamente e não pode se calar neste assunto, é preciso sim falar 338 

sobre essa temática e sabe que a campanha agosto lilás foi criada em referência a sanção da 339 

Lei Maria da Penha, Lei Federal 11.340 e a problemática ainda existe mesmo depois das 340 

leis, mas é importante que fale para cada vez mais amparar as mulheres que são vítimas 341 

infelizmente de violência, seja ela física, sexual, psicológica, verbal, moral ou patrimonial e 342 

sensibilizar e conscientizar a sociedade sobre o necessário fim da violência contra mulher, 343 

o agosto lilás é uma importante ação de enfrentamento a violência doméstica familiar 344 

contra a mulher com o objetivo de dar visibilidade ao tema e ampliar os conhecimentos 345 

sobre os dispositivos legais existentes e auxiliar as mulheres que sofrem essas violências, 346 

muitas vezes fala na temática e algumas pessoas diz que é besteira, mas não é besteira, só 347 

sabe o que é uma violência aquela pessoa que sofre já viu algum familiar, alguma mulher da 348 

sua família passando por isso, é muito triste, é um assunto delicado, mas precisa ser 349 

debatido e a denúncia da violência contra mulher ela pode ser feita também em delegacias, 350 

em órgãos especializados, onde a vítima procura um amparo e proteção, por isso existe o 351 

ligue 180, se você mulher está em casa sofrendo algumas violência, muitas vezes com medo 352 

de denunciar, às vezes de sofrer alguma perseguição, mas levante a cabeça tem 180 que é 353 

um amparo, é sigiloso e vai com certeza abraçar também a sua causa e esse atendimento 354 

funciona 24 horas por dia, é gratuito e confidencial, o canal recebe as denúncias, esclarece 355 

suas dúvidas sobre diferentes tipos de violência aos quais as mulheres estão sujeitas, então, 356 
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por isso que é importante ressaltar essa temática e mais uma vez no mês de agosto que está 357 

acabando, que é de conscientização contra a violência da mulher, não poderia de deixar 358 

essa pauta de passar despercebida mesmo na sua fala, finalizou relatando que sabe qual é a 359 

importância dessa temática e as mulheres não podem se calar é preciso sim falar sobre o 360 

assunto. Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Alysson que saudou a todos e iniciou seu 361 

discurso parabenizando a prefeitura municipal pela realização do campeonato ruralzão 362 

que se encerrou domingo passado e teve o prazer de estar presentes lá com os Vereador 363 

Flávio, Ana Karinne e Vania, relatando que infelizmente Tiago estava deslocando para lá e 364 

teve um probleminha no seu carro não pode comparecer, mas ficou muito bem 365 

representado, parabenizou a secretaria de esporte em nome do Secretário Grimaldi, João 366 

de Lana, Iraca, relatando que foi uma manhã muito bonita lá na comunidade Saudade, um 367 

jogo muito acirrado que saiu empatado em 1x1 e foi para os pênaltis, duas equipes que 368 

estão de parabéns Barra de Cima que foi a vice-campeã e a equipe Império FC da 369 

comunidade Rolinha que se tornou a grande campeã do ruralzão, também parabenizou o 370 

amigo Chico da Saudade e ajudou a prefeitura na organização desse campeonato e todo 371 

mundo sabe do empenho de seu Chico no esporte da zona rural, inclusive até vai falar com 372 

os vereadores para dar uma moção de aplauso para seu Chico futuramente vim receber, 373 

homenageando não só pelo campeonato que foi realizado agora o ruralzão, mas também 374 

pelas inúmeras ações que ele fez e faz durante tantos anos na zona rural do Município de 375 

Serra Negra, mencionando que foi uma manhã muito agradável na presença dos vereadores 376 

e do Prefeito Sérgio Fernandes, parabenizou também a equipe de arbitragem, Berenice, 377 

André que esteve lá filmando Yago, Gerlando, Vitor que fizeram excelente trabalho de 378 

arbitragem naquele dia, parabenizou a equipe Império FC campeã, que teve como melhor 379 

jogador o goleiro que realmente fechou o gol naquela manhã e conseguiu no final bater o 380 

pênalti se consagraram campeões, ressaltando que espera que a prefeitura consiga apesar 381 

do sacrifício que está enfrentando consiga realização outros campeonatos, nesse momento 382 

difícil ir atrás de patrocínios da iniciativa privada para que consiga passar por esse 383 

momento turbulento de crises com o menor prejuízo possível a população de Serra Negra. 384 

Em seu discurso, fez um convite aos vereadores e a toda a população de Serra Negra para 385 

dia 1 de setembro, para participar de uma audiência pública em Caicó, na Câmara 386 

Municipal, essa audiência foi idealizada e requerida pelo deputado estadual Adjunto dias 387 

para tratar do assunto da cobrança e do imposto sobre a água bruta é um assunto novo e 388 

não entendeu ainda bem que o governo do estado quer cobrar imposto sobre a água bruta, 389 

relatando que ainda não sabe detalhes, é um assunto novo muito importante que vai atingir 390 

o estado inteiro e toda a população e precisa se fazer presente nesse dia para entender o 391 

que é que o governo do estado pensa em fazer com relação essa cobrança desse novo 392 

imposto que vai atingir toda a população, quem é da zona rural, aquele pequeno 393 

proprietário rural que tem seu açude, poço e barreirinho e está muito curioso para saber 394 

mais explicações que vão ser obtidas na audiência. Em seu discurso, relatou a respeito da 395 

dificuldade das prefeituras que não dá mais para esconder que o país vem passando por 396 

uma crise muito grave, o Brasil, o governo do estado e agora essa crise chegou as 397 

prefeituras, para quem não sabe já foi dito várias vezes que a prefeitura sobrevive através 398 

do repasse do FPM que é um valor fixo que vem todo mês do governo federal e quando o 399 

pais está em crise, está arrecadando menos, gerando menos emprego e a economia está 400 

ruim esse FPM costuma cair e é o que vem acontecendo desde o início do ano que esse FPM 401 

vem caindo e as prefeituras vem sentindo dificuldade, porque era uma coisa não esperada 402 

pelos prefeitos da região e os nordestinos vão sentir uma dificuldade maior ainda, porque é 403 

o estado mais carente infelizmente, em relação ao sul e sudeste, então vai enfrentar essa 404 

dificuldade e a população tem que entender que hoje o país vem passando realmente pelo 405 

uma crise muito grave, o governo do estado também vem passando por essa crise e 406 

diminuiu o repasse do governo do estado e federal aos municípios, segundo informações 407 



9 
 

que teve através do Prefeito Serginho o governo do estado no atual momento se encontra 408 

em dívida com Serra Negra no valor de 500 mil reais e para uma prefeitura pequena como 409 

Serra Negra e não imaginam a dificuldade o que a prefeitura vem passando, a população vai 410 

ter que entender esse momento turbulento, mas espera que isso passe rápido, porque não 411 

tem como a prefeitura manter as mesmas condições que ela mantinha ano passado, 412 

realmente vai ter cortes e vai ter que haver um ajuste nos gastos da prefeitura para que não 413 

chegue no pior momento de uma prefeitura que seria atrasar os salários e o prefeito está 414 

fazendo de tudo para que não chegue nesse momento tão drástico, mas isso está prestes a 415 

acontecer nas prefeituras do Rio Grande do Norte e da Paraíba e como Vereador Flávio 416 

falou vai ter uma paralisação dia 30 de agosto, os prefeitos do Nordeste e da maioria dos 417 

estados vão fazer esse protesto, não é fácil ter algum serviço público cancelado ou 418 

diminuído, mas infelizmente é o momento que o país e o estado se encontra e que reflete na 419 

prefeitura e mais ainda na população. Relatou ainda  outro assunto com relação a política 420 

municipal que foi um final de semana muito agitado nas redes sociais através do Instagram 421 

do amigo Léo que vem fazendo um trabalho muito bom de divulgação da justiça da cidade e 422 

se divulgou várias possíveis chapas que podem acontecer para o próximo ano, 423 

mencionando que não teve nenhuma conversa, reunião ou trato é cedo ainda e como o 424 

Vereador Flávio disse até o final do ano deve se reunir para tratar disso, ressaltando que 425 

são muitos os nomes bons que o grupo político tem, muitos nomes foram levados a um 426 

Instagram que teve essa oportunidade de ver que Léo colocou e fez até o enquete, mas não 427 

tem nada de concreto e fica muito feliz, porque sabe que tem vários nomes que tem 428 

interesse em fazer parte dessa chapa e todos nomes muito competentes que tem certeza 429 

que vão cuidar muito bem da prefeitura como o Prefeito Sérgio Fernandes cuida, finalizou 430 

dizendo que tem certeza que vão ser escolhidos os melhores nomes para que dê 431 

continuidade a esse trabalho tão bom que vem fazendo o Prefeito Sérgio Fernandes. Na 432 

sequência, fez uso da palavra, o Ver. Francisco Inácio que após saudar a todos, iniciou seu 433 

discurso fazendo um convite através da Igreja Filadélfia que dia 26 e 27 de agosto é o 4º 434 

Congresso das Mulheres Virtuosas, mulheres que vem lutando na cidade para salvar vidas, 435 

conquistar aquelas pessoas que estão nas ruas, no mundo da bebida, da droga, da 436 

prostituição, são mulheres que deixa os seus afazeres em casa para ajudar aquelas pessoas 437 

que precisam com muito carinho, parabenizando a Filadélfia por esse carinho e zelo que 438 

tem pela cidade com os amigos e irmãos em Cristo. Em seguida, relatou que a Cosern não 439 

tem compromisso com ninguém de Serra Negra e se todos que colocar na justiça é tipo uma 440 

pedra a mais, porque a Cosern não tem compromisso e colocar na justiça não vai resolver, 441 

porque eles têm condições financeiras para pagar a indenização do povo, mas o povo tem 442 

que fazer com a Cosern e com a Tim também que não tem compromisso, só quer o dinheiro 443 

do povo, ressaltando que é triste ver os empresários na cidades sendo prejudicado com 444 

tantos pedidos para entregar e não pode entregar por conta dessa falta de energia. Ainda 445 

em seu discurso, relatou do grande carinho, respeito e admiração que tem por Santina 446 

Brito, ela ligou e mandou que falasse o nome dela questão das estradas que não estão 447 

sendo feita, citando que não consegue entender essa história de crise em Serra Negra, 448 

porque a crise está longe de Serra Negra e ela não pode vir até o sítio dela para passar um 449 

final de semana, porque as estradas não estão feitas e ela até perguntou se a Barra da 450 

Maniçoba foi desmembrada do Município Serra Negra, porque o prefeito de São Bento não 451 

tem obrigação de fazer estrada do Rio Grande do Norte e o prefeito já fez muito e quem tem 452 

que fazer é o de Serra Negra e o mesmo respondeu que se foi desmembrado não estava 453 

sabendo, porque está precisando de fazer as estradas e quando vier fazer já está chegando 454 

o período chuvoso e as pessoas sem poder desfrutar de uma boa estrada, isso está 455 

acontecendo e é vergonhoso para o município, mas só ver o povo falar em caída do FPM. 456 

Em aparte cedida, ao Ver. Sesiom relatou que esse é um assunto corriqueiro em 457 

praticamente toda sessão fala e não tem solução, já vai entrar no mês de setembro e as 458 
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chuvas normalmente se iniciam em janeiro e o povo de Serra Negra tem 4 meses de boas 459 

estradas na zona rural para poder se deslocar e sabe que quando se dá início ao inverno às 460 

estradas se acabam logo e se fala em crise, mas em todos os municípios que anda as 461 

estradas estão feitas e em Serra Negra continua com as estradas boa parte sem ser feitos, 462 

isso é um clamor também do povo da zona rural e não pode esquecer que eles também 463 

precisam se deslocar com qualidade. Retomando suas palavras, o Ver. Francisco Inácio 464 

relatou que é muito triste estar sempre cobrando uma coisa que já poderia ter acontecido, 465 

mas tinha que falar, porque se comprometeu com ela de falar das estradas e que venha ser 466 

feita essas estradas que todos têm direito de usufruir, porque todos pagam impostos para 467 

isso e não é para estar mendigando. Relatou também sobre a questão das medicações que 468 

vão deixar o pessoal morrer a míngua, pessoas que não tem condições, tem que ser sensível 469 

e ver situação do próximo, tem pessoas que se comprar a medicação não vai pagar o 470 

aluguel, se pagar o aluguel não vai ter para sua feira, porque tem muita medicação cara, 471 

agora o próximo ano só em pensar em adoecer com certeza a medicação vai estar toda 472 

pronta, a classe carente e pobre que vem sofrendo atrás de uma medicação e não tem, tem 473 

vários áudios e mensagens pedindo, citando que o que pode comprar de medicação, 474 

comprou, porque sabe da necessidade do próximo e ninguém pede para adoecer e muitas 475 

pessoas pediram para o mesmo falar. Ainda em seu discurso, relatou que a polícia civil que 476 

vai receber um carro que só vem a somar, parabenizando e relatando que ficava feliz, mas 477 

eu gostaria que essa prioridade tivesse sido para polícia militar, porque está se 478 

aproximando uma festa e a polícia militar merecia ser contemplada primeiro, que fica 24 479 

horas na cidade, mas parabeniza a civil e feliz porque vem só ajudar a cidade que não é 480 

mais aquela Serra Negra de antes. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio que escutou 481 

atentamente a fala e tem que intervir uns para ajudar e outros para dizer seu ponto de 482 

vista, primeiro em relação aos veículos agradeceu encarecidamente o esforço do Prefeito 483 

Serginho junto com Deputado Ezequiel que está trazendo a 3ª viatura, conseguiu viabilizar 484 

essa da polícia civil e também já está conseguindo uma para a polícia militar e a questão de 485 

uma sair primeiro que é a outra tem que respeitar que é através do governo do estado, tem 486 

questão de licitação, emas que está vendo as duas se não se engano a civil para ser entregue 487 

amanhã e a outra para anunciar quando vai ser entregue, relatando estava lá dentro na sala 488 

e escutou que o vereador disse que a prefeitura de Serra Negra não estava passando em 489 

crise, todas as prefeituras do país tirando várias exceções, mas tem estudado muito esse 490 

caso e todas as prefeituras municipais onde o FPM é a maior arrecadação está em crise sim, 491 

como o governo do estado e o federal acredita que por má gestão também está em crise e 492 

sobre as estradas é normal o Município de Serra Negra tem mais de 500 km de estrada 493 

dentro do município, é normal o final das estradas ser início de dezembro, vai fazendo as 494 

principais para depois fazer as secundárias e a previsão de terminar talvez atrase em 495 

relação ao ano passado 10 ou 15 dias e está dentro do prazo agora dizer que não tem crise 496 

vai provar como tem, o posto de combustível que ganhou licitação no Município de Serra 497 

Negra que atende óleo diesel faltou combustível no município e nem foi culpa da prefeitura 498 

municipal, nem foi culpa do posto e nem foi culpa da refinaria, o governo federal de uma 499 

maneira irresponsável nos 6 primeiros meses não soube administrar a questão do 500 

combustível do país e há um déficit no país tem que comprar fora e agora teve que estourar 501 

o preço para as refinaria comprar e tomou conhecimento que quinta e sexta-feira passada a 502 

patrol não trabalhou, porque não tinha combustível e não foi culpa do município, parou 503 

porque o pouco de combustível que tinha o dono do posto entrou em contato com o 504 

prefeito e deixou preservado para as ambulâncias que eram mais urgente, então, discordo e 505 

a questão medicação nas duas campanha, principalmente a passada que o prefeito já era 506 

Serginho o vereador fazia parte do grupo político e diz que na época véspera de eleição não 507 

falta medicamento e aí há 3 anos atrás ele sabia desse problema e continuou no grupo 508 

pedindo voto e agora porque saiu veio levantar isso, relatando que quando tiver problema 509 
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com medicação de fulano que diga o nome da pessoa e o nome do remédio, diga faltou 510 

dipirona como a Vereadora Ana Karinne chegou e disse muito correto, ela fez uma 511 

reclamação, tire foto da receita e o entregue para o mesmo ver lá como líder do prefeito 512 

tentar resolver o problema, na questão do matadouro resolveu já com documentos, agora 513 

ficar falando sem dizer algo concreto como se fosse uma fofoca, diga a pessoa tal foi atrás 514 

do medicamento tal e não teve e está a receita veja aí o município não está cumprindo vai 515 

ver com certeza a resposta e traz em documento. Retomando suas palavras, o Ver. 516 

Francisco Inácio relatando que o presidente falou quando ao tempo de fala, mas pela 517 

segunda vez fala que não está valendo, mas nunca é tarde para colocar em dia, relatando 518 

que se preocupa com a sua cidade, porque quem deu oportunidade foi o povo de Serra 519 

Negra e vai lutar pelo povo até o fim, enquanto o povo o confiar e achar que representa eles 520 

vai defender sim e está no seu celular e no dia que uma pessoa disse pode postar a receita e 521 

dizer o nome diz, mas tem certeza do jeito que foi procurado não sabe se todos foram, mas 522 

tem certeza que a maioria foi procurada na questão da medicação, e não vai mentir e dizer 523 

tem o que e tem que reclamar sobre as estradas e como Santina mandou reclamar está 524 

usando o nome dela e todas aquelas pessoas que mandar falar o nome fala, é um direito do 525 

vereador defender o povo e vai defender, mas o que percebe é que falar a verdade é crime 526 

tem que ver as coisas e dizer está certo, bater palma e sorrir, mas vai falar sempre doa em 527 

quem doer, goste quem gostar e ache ruim quem achar, porque esse é o papel do vereador, 528 

pois não está na Casa para distribuir beleza e ver as coisas erradas e dizer que tá certo, e no 529 

momento que está defendendo o povo e falando a verdade tem que engolir para agradar 530 

seu fulano e nunca vai fazer isso, porque deve favor ao povo que o deu oportunidade e se 531 

chegou onde chegou agradece a Deus e ao povo. Em aparte cedida, ao Ver. José Roberto 532 

somou-se a fala do vereador e relatou que está na Casa como representante do povo e que 533 

quando aparece essas situações tem que expor, relatando que no dia anterior também 534 

recebeu várias mensagens, inclusive passou na rua e a pessoa pediu para não divulgar o 535 

nome não sabe que medo é esse que as pessoas têm, medo talvez de ser mais de ser pior, 536 

mas tem que expor se não tem o medicamento e não sabe qual é, porque a pessoa não falou, 537 

mas inclusive um busonid que pediram realmente não sabe se tem na secretaria, mas está 538 

faltando que pediram, já disseram que está faltando medicamento básico, como remédio de 539 

pressão também e essa é a forma de falar e defender o povo, no dia anterior uma pessoa 540 

passou pelo mesmo e ela chorava, porque dizia que foi cortado alguns medicamentos que 541 

estava recebendo, infelizmente não podia comprar o medicamento, porque se comprasse ia 542 

faltar para pagar o aluguel e isso é triste e como representante do povo tem que trazer esse 543 

assunto para Casa Legislativa para que também o município possa se sensibilizar e ver 544 

dentro das possibilidades o que fazer para sanar essas situações que está existindo 545 

corriqueiramente na cidade. Retomando suas palavras, o Ver. Francisco Inácio agradeceu 546 

as palavras do vereador e relatou que o que tiver na sua competência vai falar e defender o 547 

povo, relatando que as pessoas estão usando aquela filmagem da Vereadora Ana Karinne, 548 

onde fala que Serra Negra não tinha nem dipirona, citando que ela falou a verdade, ela viu e 549 

fez o papel dela, parabenizando a vereadora, relatando que enquanto tiver na Casa e o povo 550 

se sentir representado pelo Vereador Júnior Inácio vai falar sim, porque é o seu dever falar 551 

e defender, tem que aceitar as críticas, porque se hoje está errado pode melhorar. Em seu 552 

discurso, ainda parabenizou duas pessoas que são muito especial para o mesmo que é 553 

Maria de Fátima, mas conhecida por Ivonete de Socorro que está aniversariando, deixando 554 

um abraço bem caloroso, citando que tem ela como se fosse uma mãe e no dia seguinte é 555 

aniversário da sua cunhada Dulce Belo deixando um forte abraço e que Deus estar do lado 556 

de cada uma e que essa data venha se repetir por muitos e muitos anos. Finalizou relatando 557 

ao povo de Serra Negra que o Vereador Júnior Inácio está vivo e não morto que não possa 558 

se defender. O Sr. Presidente pediu desculpas quanto as falhas em relação ao tempo e 559 

prometeu melhorar. Após, fez uso da palavra, a Ver. Vania que saudou a todos e iniciou seu 560 



12 
 

discurso agradecendo a Deus por mais um dia e pela oportunidade de estar na Casa, 561 

rogando que Deus proteja sempre todos e dê muita saúde e força para caminhar e 562 

continuar essa caminhada. Em seguida, relatou que que se dona Maria dos Anjos fosse viva 563 

estaria fazendo 100 anos, completando um centenário e Balduíno também está 564 

aniversariando fazendo 60 anos parabenizar, mas dona Maria dos Anjos valem ser 565 

lembrada pela história de vida que deixou, pelo seu legado, principalmente na igreja 566 

católica, onde catequizou a maioria da sua geração teve a oportunidade de morar em Serra 567 

Negra na fase inicial da vida religiosa foi catequizado por dona Maria dos Anjos e também 568 

pelo exemplo que ela deixou, uma mulher de fé, de honestidade, de integridade em toda 569 

Serra Negra que ficou na história e a Igreja Católica homenageou dona Maria dos Anjos 570 

denominando o Centro Pastoral no nome dela que é um marco dentro da igreja católica e 571 

merece ser lembrada. Também relatou sobre a participação juntamente com os Vereadores 572 

Flávio, Alysson e Ana Karinne e Tiago não foi, porque o carro deu problema domingo 573 

passado da final da copa rural de mini campo realizado na Saudade pela Secretaria 574 

Municipal de Esporte e idealizado um projeto de Chico de Evaristo que vinha realizando há 575 

anos atrás e esse ano retomou com o apoio da prefeitura, foi realizado esse torneio lá e foi 576 

muito bem organizado, onde conseguiu ainda juntamente com a Secretaria de Esporte 577 

reunir as 15 equipes durante os 2 últimos meses, equipes de várias comunidades e o 578 

campeão foi a Império da comunidade Rolinha e o vice-campeão foi da Barra de Cima e 579 

depois foram muito bem acolhidos e agradece a pessoa de Chico de Evaristo e sua esposa 580 

dona Lúcia, sua filha da Daliana, foram acolhido na sua casa e também fizeram uma visita 581 

na casa de Preta, Janete lá em Bolinha foram muito bem recepcionados, o que agradece e 582 

espera voltar em outras oportunidades a comunidade, ressaltando que via a realização do 583 

brilho no olhar de Chico, porque é um sonho de Chico que desde muito antes já se dedicava 584 

ao esporte e muitas vezes já realizou torneios e campeonatos por conta própria sem apoio 585 

e parabeniza a Secretaria Municipal de Esporte na pessoa de Grimaldi e o Coordenador 586 

João de Lana, o Prefeito Serginho pela dedicação e apoio que deu ao torneio, pelo trabalho 587 

que vem fazendo no esporte, mencionando que sabe que a dificuldade que todos os 588 

municípios estão passando e mesmo assim se esforçou para realizar esse campeonato, 589 

relatando que no momento que apoia o esporte também apoio o futuro dos jovens, onde 590 

tira de certas atividades ilícitas quando eles se dedicam ao esporte. Em seu discurso, ainda 591 

relatou sobre as dificuldades que todos os municípios brasileiros estão passando, 592 

infelizmente não há notícia boa, todas as prefeituras reclamam que o FPM vem caindo 593 

desde janeiro, já viu em reportagem as prefeituras colocando a faixa de luto na frente, 594 

porque não tem como arcar com todas as despesas, a receita está caindo e não tem como 595 

como os prefeitos continuar mantendo certos serviços e com isso infelizmente a população 596 

é quem perde, tem que fazer repercutir, falar, porque o governo federal precisa olhar para 597 

a população dos municípios, precisa reverter essa situação, pois a população mais carente é 598 

a mais prejudicada, todos os vereadores já falaram que as pessoas que recebiam medicação 599 

como caiu o recurso não tem medicação para essas pessoas, porque muitas medicações 600 

estão faltando, outras as pessoas recebiam um serviço a mais que o Município de Serra 601 

Negra disponibilizava para a população, porque muitas medicações são caras e com essa 602 

queda da receita do FPM e nenhuma das prefeituras estão tendo condições de manter 603 

certos serviços, Serra Negra é uma realidade e foi atingida também, porque tinha um 604 

serviço extra servindo essa medicações. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio relatou que pediu 605 

para contribuir na fala da vereadora e trazer esclarecimento de assuntos tocados, quando 606 

fala em crise se sente na necessidade, porque procura escutar de maneira muito atenciosa 607 

cada vereador e todos os problemas e levar o município para trazer alguma resposta 608 

explicação não só para o vereador, mas também para a população e sobre o medicamento 609 

já entrou em contato com a secretária de saúde e vale salientar que o prefeito anunciou e 610 

deixou muito claro, inclusive na reunião com os vereadores que a questão dos 611 
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medicamentos que estava com recursos próprios, medicamento que não tem obrigação, na 612 

questão das farmácias comerciais que sempre vinha dando, porque o município tinha 613 

recursos para isso, medicamentos que não tinha e o município não era obrigado e vinha 614 

dando foi cortado naqueles 2 meses uma parte e agora devido as crise que tem 615 

continuidade foi cortado total, os comerciais era quase 100 mil reais por mês que o 616 

município ia gastando sem ter obrigação tapando buraco dos governo estadual e federal, 617 

cortou para 50 mil por mês e agora teve de cortar para não colocar folha de pagamento e 618 

outros serviços em colapso, mas com certeza daqui para o final do ano o governo federal 619 

vai ser obrigado a repassar, porque ele não pode ficar com dinheiro dos municípios de um 620 

ano para outro, se não ele comete a improbidade, com certeza ele deve melhorar e voltará 621 

ao normal, mas quanto ao remédio da farmácia básica foi feito uma licitação a empresa que 622 

ganhou em torno de 70% dos medicamentos ela desistiu, infelizmente existe uma 623 

burocracia grande em todo país e ela desistiu da licitação porque alegou que houve um 624 

ajuste, documentos que pode trazer para essa Casa na próxima reunião da questão da 625 

empresa que desistiu, foi feito uma nova licitação que está a caminho para ser resolvido o 626 

problema e não está faltando muitos medicamentos como foi dito na farmácia básica que 627 

depende da licitação, alguns medicamentos que se compromete a próxima semana em 628 

trazer a lista para essa Casa dos que estão faltando e a licitação está a caminho. Retomando 629 

suas palavras, a Ver. Vania agradeceu as palavras do vereador e relatou que no Município 630 

de Serra Negra as medicações que não são de obrigação do município, mas existia um 631 

programa criado pelo próprio gestor, pela prefeitura, onde essas medicações mais caras as 632 

pessoas tinham essa assistência pelo Município com recursos próprios, porque são 633 

medicações mais caras e que nem todo mundo tem condição de comprar, mas infelizmente 634 

com a queda do recurso do FPM tirou a possibilidade que o gestor continuasse dando essa 635 

assistência e infelizmente fica triste com essas ações quando ver um cidadão procurando 636 

atrás que dê uma palavra, que veja o que é que está acontecendo e quando vai buscar as 637 

informações sabe que os recursos foi cortado e não tem possibilidade de atender, 638 

principalmente com a medicação que não é de obrigação do município, mas torce para que 639 

daqui para o final do ano o governo federal repasse esse recurso e a economia do Brasil 640 

volte a melhorar, a crescer para que as pessoas tenham mais assistência. Na sequência, 641 

passou-se a apreciação do Veto Total ao Projeto de Lei 18/2023 (Pedido vistas na sessão 642 

passada pelo Ver. José Roberto), em discussão, o Ver. José Roberto relatou que depois de 643 

muito analisar e conversar com alguns amigos advogados e também com o setor jurídico da 644 

Câmara vejo que o artigo 61 da Constituição Federal, segundo orientado por advogado diz 645 

sobre a questão de criação de projetos de lei, ou seja, o projeto de lei que cria a semana 646 

municipal do meio ambiente de preservação ao meio ambiente ele não usurpa a questão da 647 

competência do chefe do executivo, uma vez que não cria cargos, não cria empregos, não 648 

altera a questão de remuneração do servidor, não cria órgãos, nem secretarias, embora cria 649 

despesa, mas o vereador já pode fazer projeto só não pode intervir na competência do 650 

chefe do executivo, então, o projeto de lei não mexe na estrutura da administração, outro 651 

ponto que fala na questão do veto para que fiquem atentos a questão das escolas já existe 652 

uma lei do Plano Nacional do Meio Ambiente e leu também o plano e diz no Artigo 2 que a 653 

educação ambiental tem que estar nas escolas, ou seja, já é lei nacional, portanto não está 654 

criando obrigação para o município e segundo orientação do advogado o projeto só está 655 

implementando outras ideias para corroborar com a questão da política nacional do meio 656 

ambiente, ressaltando que fez anotações sobre o projeto, onde diz no veto que destarte 657 

impede destacar que já existem legislação Municipal tratando de matéria que não foi 658 

revogada a saber existe uma Lei Municipal 314/2003 que instituiu o programa Municipal 659 

de arborização urbana, um projeto que inclusive tem sido efetivado no dia da emancipação 660 

política todos os anos, outra lei municipal relacionada ao meio ambiente é a Lei Municipal 661 

416/2017 de que dispõe sobre a criação do programa hortas comunitários nas escolas 662 
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municipais, relatando que já tem essas duas lei e o terceiro projeto de ler em relação ao 663 

meio ambiente ele cria a semana Municipal de incentivo a preservação ao meio ambiente 664 

no Município de Serra Negra do Norte, um projeto que só enalte cada vez mais o município, 665 

enaltece a questão do meio ambiente e pelo que viu e estudou e com as orientações e 666 

parecer jurídico diz que não tem nada a ver com veto jurídico e sim um veto político, 667 

pedindo aos vereadores que avaliem e dê o seu voto de acordo com o seu pensamento. O 668 

Ver. Flávio relatou que desde a semana passada que já estava certo de que o veto tinha 669 

lógica por diversos motivos, concordo com o vereador do voto político, mas também 670 

concordo com a explicação que o município deu sobre a parte inconstitucional até na 671 

nomenclatura e isenta o procurador dessa Casa de dar o parecer dele, quando ele ajuda e 672 

tira uma dúvida para redigir, orienta o que o vereador solicita, porém não é obrigação dele 673 

sair procurando leis municipais que já existe sobre aquela Casa, quando o município veta aí 674 

sim o município tem justificar o veto e todos os vereadores sabe quando faz uma lei, as lei 675 

que tem sobre aquele determinado assunto título é projeto de lei tal que revoga no ato da 676 

assinatura, da sansão ou publicação as proposições anteriores e de antemão já ver outra 677 

coisa tem que colocar na cabeça que se fala muito de parecer jurídico, mas o parecer 678 

jurídico é para o autor de um projeto de lei, é um parecer particular do vereador, o 679 

procurador é para defender os interesses da Câmara, depois da lei aprovada tudo bem, 680 

então, a prerrogativa e a responsabilidade de trazer para Casa é do vereador, relatando que 681 

já disse e pede desculpas se o vereador tomar como ofensa, mas está dizendo a sua 682 

interpretação não está ofendendo a pessoa, mas as suas ideias de empurrar toda semana 683 

projeto de lei parece uma competição, tem que ser o vereador que mais vai colocar lei e o 684 

que vai ser o mais vetado, porque para colocar uma lei tem que ter muita responsabilidade 685 

e ver as leis anterior, citando que não quer interferir no mandato do vereador só está 686 

dizendo seu posicionamento até porque foram várias matérias vetadas, aí diz que os 687 

vereadores aprovam, mas aprova porque a lei é bem intencionada, mas o autor da 688 

proposição que tem que saber se isso existe no Município de Serra Negra e quando o 689 

município levanta vai avaliar se veta ou não diante do argumento do município de ter 690 

levantado o veto e ainda reforçado do parecer do procurador da Casa que para o mesmo 691 

não acrescenta apesar do parecer mostrar que há uma possibilidade de veto e já estava 692 

muito ciente do veto diante do que o município mostra, como a questão da semana disso e 693 

daquilo que houve em outros projetos, tem que lembrar que tem 54 semanas o ano e daqui 694 

a pouco tem que comemoração de 150 semanas, é algumas coisas que tem de ponderar e 695 

ver, relatando que aprova o veto não tirando o mérito da boa intenção que o projeto diz, 696 

mas entende que o município já atende as necessidades da proposição do vereador. Não 697 

havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e 698 

Redação Final apresentou parecer oral favorável, aprovado por dois (2) favoráveis e 1 (um) 699 

contra dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário através de votação 700 

nominal, Sesiom votou contra, Francisco Inácio votou contra, Ana Karinne votou favorável, 701 

Alysson votou favorável, Vania votou favorável, José Roberto votou contra, Carlos Eduardo 702 

votou favorável. Sendo três (3) votos contrários e cinco (5) votos favoráveis ao parecer que 703 

foi aprovado. Veto Total ao Projeto de Lei 18/2023, em discussão, nada a discutir, sendo 704 

submetido a votação no plenário através de votação nominal, Sesiom votou contra, 705 

Francisco Inácio votou contra, Ana Karinne votou favorável, Alysson votou favorável, Vania 706 

votou favorável, José Roberto votou contra, Carlos Eduardo votou favorável. Sendo três (3) 707 

votos contrários e cinco (5) votos favoráveis o Veto Total ao Projeto de Lei 18/2023 sendo 708 

mantido. Projeto de lei 25/2023, em discussão, o Ver. José Roberto relatou que essa 709 

denominação da rua foi depois de pedidos de populares que lá residem e entende a questão 710 

da necessidade da denominação daquela rua, mencionando que fez um estudo, inclusive em 711 

relação também a outras ruas do Brasil que são ruas estreitas, mencionando que viu que a 712 

galeria realmente passa por baixo daquela rua só que não é na rua total é só de um lado, 713 
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como várias outras tem aquela galeria e não impede de trafegar carros, ressaltando que foi 714 

visitar a rua e conversou com vários moradores e lá já tem tráfego de carro, algumas 715 

pessoas já passam livremente mesmo sem ser rua, mesmo com dificuldade, porque tem o 716 

meio fio, mas já trafegam e depois de fazer estudos sobre a questão da diferença entre 717 

viela, avenidas, ruas, citando que trouxe um exemplo de quais as características e 718 

diferenças de cada uma, mencionando-as, relatando que lá liga várias ruas, a Maria Laura, a 719 

Fernando Marques Fernandes, a Manuel dos Santos e a José Roberto da Nóbrega e na rua 720 

passa a galeria, mostrando alguns exemplos de fotos de ruas, e baseado nessas informações 721 

entendeu que poderia ser denominado e indicou o nome de Josafá Clementino para aquela 722 

localidade devido ser um Serranegrense que fez história e está a cargo dos vereadores de 723 

cada um dar sua opinião e sua sugestão diante dos conhecimentos, mas o seu conhecimento 724 

foi esse está aí apresentado o projeto de lei. O Ver. Flávio relatou que não queria polinizar 725 

o projeto de lei até porque que denominação nunca houve uma rejeição e todo 726 

representante do povo que traz um nome todos abraçam a causa, relatando que o nome de 727 

Josafá Clementino Monteiro para ser homenageado em qualquer prédio, rua é merecedor e 728 

terá o apoio de todos os vereadores, relatando que quando qualquer cidadão que quer 729 

homenagear uma pessoa procura escolher uma que seja parecido ou que tem um mérito, 730 

citando o exemplo de uma construção que Ruy Pereira fez da estação tratamento na 731 

entrada da cidade e até agora ninguém colocou o nome, porque ali é os dejetos da cidade de 732 

Serra Negra, relatando que se não for aprovado pela questão que vai citar o Vereador José 733 

Roberto deixa isso e na hora que aparecer uma nova rua homenageia Josafá e por 734 

unanimidade já fica com prioridade, porque sente que vai ser uma rua maior, o autor da 735 

proposição continua sendo o vereador com o apoio dos vereadores, mencionando porquê é 736 

a favor do veto, ressaltando que várias pessoas, inclusive juristas que consultou disseram 737 

que não pode ser considerado rua, porque não tem calçada, a rua deve ter um local com 738 

iluminação pública e lá não tem lugar para colocar poste, já existe algumas residências de 739 

frente para ela, porque foram construída nos quintais de outras residência, ressaltando que 740 

tem um meio fio e dá para subir um carro, mas para bom entendedor diz que carro não é 741 

para subir e uma galeria que não é para passar por cima, principalmente com sentido dos 742 

canos, ressaltando que não está sendo contra a proposição, é o primeiro a votar o próximo 743 

dando nome a uma rua larga que tenha trânsito, calçada, que possa ser iluminada, que 744 

passa carro, mencionando que se souber de uma rua que seja aberta avisa ao vereador para 745 

colocar a proposição que se identifique, marque e que realmente homenageie essa pessoa e 746 

sobre a nomenclatura até solicitou do procurador da prefeitura que faça uma visita para 747 

dizer qual seria o nome legal, dando a dica para não colocar o nome de uma pessoa para 748 

homenagear, mas 3 de agosto que é o aniversário da cidade e deixasse para Josafá colocar 749 

numa rua mais digna, essa é a sua opinião e os vereadores estão à vontade para interpretar, 750 

mas está vendo que não cabe o nome de rua e vota contra para não começar a criar 751 

precedentes e colocar nome de beco, de coisas insignificante colocar o nome de rua. A Ver. 752 

Ana Karinne relatou que quando recebe um projeto de lei ou qualquer proposição nesta 753 

Casa tem que analisar e estudar e referente a essa questão a pergunta que foi feita se 754 

aquele local pode ser denominado ou não na sua humilde opinião e concepção foi in loco e 755 

acha que sim cabe-se denominação, mas a pauta está sendo se é rua, beco ou atravessa e a 756 

extensão é grande daquela localidade que se quer denominar pelo vereador pega a Maria 757 

Laura depois vem a Manoel Santos depois a vem a José Roberto da Nóbrega e por fim 758 

Fernando Marques Fernandes, o local que o vereador quer denominar pega essa extensão 759 

toda entre essas ruas e se for pesquisar a denominação de rua segundo Aurélio, porque tem 760 

que ter respaldos para poder entender, mencionando como caracteriza uma rua pela 761 

largura usual entre 7,2 a 19,99 metros se pegar esse parâmetro ali não vai ser denominação 762 

rua, porque é tecnicamente definida como o quê uma, via pública para circulação urbana 763 

sendo total ou parcialmente ladeira dentro de casas, relatando que na parte lá que se quer 764 
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denominar percebe que tem em torno de quatro residências com a frente para essa 765 

localidade que hoje ainda não tem denominação e foi constatada pelo vereador, ressaltando 766 

que a mais de década costumam denominar, particularmente já denominou muitos prédios 767 

e ruas e na sua concepção cabe sim uma denominação, mas se for por esse parâmetro não 768 

será rua, não é beco, porque na denominação beco é um lugar estreito, onde não passa 769 

carros, já viu relatos que ali passa carros e se for para travessa tem que ter a largura entre 770 

3,61 a 7,19 metros, a rua é uma via principal enquanto atravessa usualmente é uma rua 771 

transversal entre outras ruas que no seu ver e na sua humilde concepção e entendimento 772 

se trata de uma travessa pode estar errada, mas pela denominação lá tem a travessa e tem 773 

outras ruas e se for por essa concepção acredita que pode sim ser denominada agora o 774 

vereador precisa ver a questão só da nomenclatura, na sua humilde opinião rua não 775 

caberia, mas caberia uma travessa, como essa travessa situada por trás da Câmara que é 776 

tão pequena e foi denominada, mencionando que para não prejudicar o projeto, porque 777 

uma denominação não vai gerar custo vai  fazer homenagem à pessoa, porque a família fica 778 

também gratificada, citando que já teve a oportunidade de denominar vários prédios como 779 

a rodoviária de seu Napoleão, a cozinha Comunitária dona Santa que eram pessoas 780 

queridas e hoje tem a memória, a rua Osvaldo Fernandes e quando o vereador quer 781 

denominar é prerrogativa do vereador dentro da legalidade denominar e para não 782 

prejudicar o projeto, como o Vereador Flávio disse que vai uma pessoa que entendem in 783 

loco ver qual seria a denominação, porque ali cabe uma denominação, mas para não 784 

prejudicar ou ser rejeitado entrar em um consenso e retirar depois com convicção da 785 

denominação correta entraria e seria aprovado pela Casa e sancionado pelo prefeito 786 

Serginho. A Ver. Vania relatou que já falou com o vereador e a questão não é o nome a ser 787 

indicado e sim o espaço a ser denominado de rua, porque quando vai analisar ao nome 788 

Josafá Clementino é favorável, mas que seja em um espaço determinado que possa ser 789 

denominado e a nomenclatura rua não cabe, porque como a vereadora falou quando as 790 

matérias chegam na Câmara os vereadores tem obrigações de analisar, de pesquisar e a 791 

denominação de certos espaços como rua precisa saber quais são as consequências, o que 792 

pode causar, se aquele espaço pode ser determinado de rua e foi fazer a visita in loco e fez 793 

algumas fotos, relatando que lá pela extensão dá sim para ser denominado de rua, mas já 794 

pela largura já não dá para ser, porque não tem espaço para calçada e não tem espaço para 795 

passar 2 veículos, a largura não permite passar um caminhão e se for denominando rua vai 796 

existir a necessidade de iluminação e lá pelo fato de não ter uma calçada não tem espaço 797 

para colocar um poste,  outro fator agravante que é em cima de uma galeria que até o final é 798 

onde deságua as águas das redondezas, por isso que já tem esse meio fio impedindo a 799 

entrada de automóveis e motos desde quando foi construído esse bairro, o gestor atual não 800 

sabe se era Rogério na época ou Dilvan Monteiro, mas tudo que se é construído é baseado 801 

num projeto de engenharia e se o engenheiro responsável na época já deixou um meio fio e 802 

o próprio gestor da época não denominou como rua, como é que os vereadores vão, onde é 803 

que fica a responsabilidade de não ir lá e analisar e denominar de rua ferindo um projeto 804 

de engenharia que foi feito na época, onde o engenheiro responsável pela construção dessa 805 

galeria já testou que precisava passar um meio-fio, porque não poderia ser uma rua na 806 

época que foi denominado todas as ruas poderia ter muito bem denominado, mas não foi, 807 

relatando que sempre costuma agir com responsabilidade nas suas informações e foi atrás 808 

de pesquisar e falou com uma pessoa que vem fazendo acompanhando a estrutura do 809 

município João Miguel e ele disse que não poderia colocar um poste dentro de uma galeria 810 

sem sustentação, hoje lá é construído aberto para esse espaço que não é uma rua e não 811 

pode ser uma travessa do pelos beco, mas porque lá era o fundo das casas e as pessoas 812 

foram comprando, construindo e abrindo para o espaço do beco e dificulta, citando que 813 

Erick procurou a mesma antes de procurar o vereador e foi pesquisar isso, porque ele 814 

comprou lá um espaço e está tentando colocar energia, a Cosern vem procura o local e não 815 
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encontra justamente pela falta da denominação de rua, só que lá precisa ser estudado como 816 

pode denominar, tem que ter essa responsabilidade, porque tudo que faz na condição de 817 

vereador tem consequências futuras, Serra Negra é elogiada por todas os visitantes que 818 

chegam e até pela própria população e pode fazer uma análise, as ruas são largas, facilita o 819 

tráfego de carros e não vê em Serra Negra ruas estreitas como é de costume e outras 820 

cidades, porque o gestores de início ele já pensaram no futuro e todos que vem passando 821 

mantém essa responsabilidade e a organização do projeto e não vai ser os vereadores que 822 

vão desmanchar um projeto que já vem de muitos anos, Serra Negra toda Projetada em 823 

Luas em ruas largas. A Ver. Ana Karinne relatou que pediu uma parte quando foi citado o 824 

nome do seu querido pai Dilvan Monteiro quando a vereadora falou Dilvan Monteiro ou 825 

Rogério construiu e não denominou, realmente seu pai começou o Praxedes e com orgulho 826 

diz que seu pai do Dilvan Monteiro construiu em Serra Negra do Norte 495 casas e não é 827 

apenas competência de prefeito denominar rua, se fosse assim a mesma não teria 828 

denominado a Rua Osvaldo Fernandes, uma rua grande, larga que foi construído o Arécio 829 

por Ruy Pereira e depois detectou que não era denominada e foi denominada e assim é as 830 

cidades, elas vão se construindo, evoluindo e cada gestor que entra vai melhorando e os 831 

vereadores se tivermos a expertise de detectar locais que ainda não foram denominados 832 

tem sim a competência de denominar, e a questão que foi colocada era se podia denominar 833 

ou não e ao seu ver e na sua humilde concepção pode ser denominado não com nome rua 834 

como colocou a questão da largura, mas pode ser denominada com outra denominação e 835 

quando diz o gestor foi Dilvan Monteiro e não colocou o nome, mas no Praxedes seu papai 836 

construir poucas casas, depois veio Rogério que construiu o final e o vereador com sua 837 

expertise detectou que lá não era denominado como diversas outras localidades que 838 

qualquer vereador já denominou e não é competência só do gestor, relatando que não 839 

poderia deixar de fazer a defesa do seu querido pai Dilvan. O Ver. Flávio pediu questão de 840 

ordem e relatou que não cabe parte é só se inscrever e a sequência era Tiago, o mesmo, 841 

Sesiom e depois continua. O Ver. Carlos Eduardo somou-se a discussão e relatou que 842 

vários projetos vem passando por essa Casa e é de costume todos aprovar e ser 843 

encaminhado e vir o veto e vir um assunto que é voto de partido, de política como teve um 844 

projeto que foram citado em grupos de WhatsApp que estava sendo contra os jovens e 845 

fazendo a sua defesa também, porque já rodou por vários estados do país e várias cidades e 846 

ruas estreita existem, inclusive que seu Tio Paulino em Natal mora em uma rua estreita, 847 

mas lá tem a calçada para o pedestre e uma rua dessa na hora que denominar vai estar apto 848 

a passar por lá caminhão e não vem muito caminhão no município, mas se vier fazer uma 849 

entrega tiver um endereço naquela rua como é que um caminhão vai estacionar transitar se 850 

vier um pedestre de quem é a vez, relatando que não tira o mérito do vereador nem pensa 851 

em vota contra e depois achar que pode ser uma travessa e ocorrer na frente dele colocar 852 

denominar com outro nome e não quer, mas esse é o seu ponto de vista e relatou que lá já 853 

teve casas interditadas por estar rachando e afundando como é essa casa que na foto 854 

aparece vizinho a Leka se pudesse teria construído outras casas nesse espaço já que no 855 

bairro foi feito um projeto e as casas que tem hoje frente para esse beco foi casas que foram 856 

compradas o muro e construída, citando o exemplo se colocasse um supermercado lá para 857 

um carro descarregar, como citou lá na rua que mora seu tio dá para passar 2 carros, mas 858 

tem a calçada, ressaltando que isso vai ser vetado e para aprovar e quando vier o veto ser a 859 

favor do veto e ficar como jogo político vai começar a votar os projetos pelo seu 860 

entendimento e dizer que desde o começo nunca votei a favor de grupo, mas pelo seu 861 

entendimento e a partir de agora como já disse aos vereadores se não concorda vota contra 862 

e quando vier o veto é favorável, mas o vereador está de parabéns pelo nome apresentado. 863 

O Ver. Flávio relatou que é testemunha que Tiago no primeiro mandato teve a esperteza e 864 

chamou atenção o mesmo procurar saber no município a nomenclatura para não está 865 

votando uma coisa errada e de repente vem da prefeitura o veto substanciado mostrando 866 
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que não é e ter aprovado e depois ter que pedir parecer jurídico, relatando que se fosse 867 

autor da proposição antes dessa discussão já tinha retirado e na próxima semana trazia 868 

corrigido, mas parabenizar o primeiro pronunciamento da Vereadora Ana Karinne que ela 869 

disse tudo e bate com a opinião do mesmo, porque não está debatendo o nome que todo 870 

prédio, tudo nesse mundo tem um nome e a rua tem que ter um nome, a questão é que 871 

consultou o município de maneira informal, inclusive o procurador, recebeu as 872 

informações do secretário de obras e ele disse que lá não era rua, pediu ao procurador para 873 

que quando viesse no município fosse fazer uma visita in loco, mas para votar o projeto tem 874 

que ter argumento e não é rua, mas o projeto diz que é rua, a discussão não é o mérito do 875 

nome, o meio fio mostra que não é para andar a carros,  como a Vereadora Vania também 876 

levantou sabiamente o projeto tem uma galeria embaixo, qual é o peso que aguenta em 877 

cima, aguenta um poste de iluminação de rua ou futuramente se fizer um calçadão ali bota 878 

uns postes de ferro com as lâmpadas em ornamentando, uns banquinhos, se está andando 879 

no carro é ilegalmente, porque se anda tem placa dizendo que é contra a mão e não acredita 880 

que um canto que não passa um carro grande possa ter ida e volta e não tem placa 881 

nenhuma ainda se tiver uma placa é provocar a polícia de trânsito, se tiver uma placa é uma 882 

proibindo a entrada de veículo, relatando que o vereador é bem intencionado com a 883 

proposição, mas projeto de lei é uma lei e tem que ter muita responsabilidade, e antes de 884 

apresentar tem que esvaziar o argumentos, procurar o município, secretário para saber 885 

argumentar para trazer projetos de qualidade e não quantidade para ser debatido, o 886 

vereador tem o poder pela comissão de chamar o secretário de obra e tirar as dúvidas e 887 

não chegar e colocar, aprovar e o prefeito com maiores argumentos desmoralizar essa Casa 888 

como se não soubesse de nada, ressaltando que em todos os discurso ninguém quis difamar 889 

ninguém nem o autor da proposição e nem a administração passada é um debate altamente 890 

tranquilo, sobre o argumento, o mérito da pessoa homenageado, o contrário, a sugestão é 891 

colocar o nome “daquilo” ou em outra coisa até demais de significa pro Município de Serra 892 

Negra, mencionando que seu voto seria contra, por conta de não ser rua e no projeto dizer 893 

rua e não pelo nome da pessoa. O Ver. Sesiom relatou que a primeira posição é pensar nas 894 

pessoas, acredita que o vereador como muitos outros não tinha nem conhecimento daquela 895 

localidade e provavelmente foi provocado por pessoas que moram ali ou que são 896 

proprietários de alguma residência lá daquela localidade e ele com sua preocupação 897 

atendendo o pedido do povo trouxe esse projeto de lei, mencionando que estava 898 

verificando e dentro do código de obras do município não faz definição de rua e travessa e 899 

não dá a dimensão de diâmetro se passa carro ou não, e essa denominação vai ter que ser 900 

um consenso entre os vereadores e o jurídico ou quem for olhar lá pode achar que seja a 901 

rua ou travessa, mas não tem definido e na sua opinião é uma travessa, a exemplo da 902 

Sebastião Correios atrás da Câmara e sugere que o vereador acate a sugestão de retirar o 903 

projeto e entrar como se fosse Travessa Josafá Clementino Monteiro e está resolvido a 904 

situação e denominada a localidade e dando todo mérito a essa Casa pela denominação. A 905 

Ver. Vânia agradeceu aos vereadores que entenderam como a mesma e o vereador sabe 906 

que o que questionou não foi a denominação do nome Josafá e sim se denominado rua pela 907 

impossibilidade de lá ser uma rua e sobre o que a Vereadora Ana Karinne falou, fez um 908 

elogio a Dilvan Monteiro que foi ele quem começou a construir e depois Rogério concluiu, 909 

mas quis dizer que os gestores passado tiveram a responsabilidade de seguir o padrão de 910 

Serra Negra com ruas largas mantendo essa cidade bonita, relatando que essa travessa que 911 

tem atrás da Câmara tem uma galeria também e ultimamente a já afundou e não tem muito 912 

tráfego de carro e quando o vereador apresentou o projeto já foi saber se poderia ser 913 

denominado de rua e pediu ao vereador para retirar e colocar como travessa, mas na hora 914 

que o projeto for apresentado com outra nomenclatura é aprovado pela necessidade de ser 915 

denominada e os moradores de lá estarem precisando do endereço. O Ver. José Roberto 916 

pediu questão de ordem e pediu a retirada do projeto para analisar melhor ver a 917 
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nomenclatura e reapresentar. A Ver. Ana Karinne pediu questão de ordem e relatou que 918 

sente muito respeito à vereadora, mais na primeira sua fala se voltar a vereadora não 919 

estava fazendo elogio ao seu pai, inclusive em office disse “foi seu pai que construiu ali e 920 

não colocou o nome” e a mesma disse que ele começou, porque no Praxedes seu pai fez 921 

poucas casas e somando tudo foi que deu um monte de casa, mas não elogiou e em vida 922 

enquanto puder defende o seu pai, porque conhece a história dele e não poderia ficar 923 

calada quando se trata dele meu pai e ali por dizer que a denominação carro não vai passar, 924 

e quando denominou essa atrás da Câmara de travessa carro não passa, mas o vereador 925 

retirou e agora da entrada com a nomenclatura correta. A Ver. Vania pediu desculpas a 926 

vereadora se da forma que se referiu ela se sentiu agredida. A Ver. Ana Karinne relatou 927 

que aceita as desculpa e que não se senti agredida, mas como a vereadora não só no 928 

microfone, mas antes da reunião começar disse “seu pai fez e não botou o nome” e sentiu 929 

como se tivesse dizendo que seu pai fez e não deu nome, mas competência de denominar a 930 

rua não é só do prefeito, todos os vereadores antigos já denominaram alguma coisa, mas é 931 

assim mesmo defende quando tem que defender, quando está errado fala que está errado e 932 

quando está certo fala que está certo e essa é a sua concepção. A Ver. Vania relatou que já 933 

pediu desculpas a vereadora pelo que ela entendeu, mas os vereadores todos entenderam 934 

de outra forma que foi um elogio e a sua intenção foi um elogio pela estima que tem até a 935 

Dilma Monteiro, e falou dele, porque foi um dos maiores prefeitos do município e como a 936 

vereadora disse é de conhecimento de todos que ele foi o prefeito que mais construiu casas 937 

habitacionais no município, então, imaginei que lá poderia ter sido ele e como a vereadora 938 

falou que Dilvan iniciou e Rogério finalizou ficou gravado, todos façam uma análise e sabe 939 

da sua consciência e também da admiração que tem pelo ex-prefeito de Dilvan Monteiro. O 940 

Ver. Flávio pediu questão de ordem e relatou que fazer uma coisa e não colocar o nome 941 

não está errando, faz parte o nome coloca prefeito ou legislativa, o mérito dos gestores 942 

citados é notório tanto que vários partidos de Serra Negra tiveram grandes prefeito e não é 943 

um defeito construir alguma coisa e não colocar o nome. A Ver. Vania relatou que o que o 944 

vereador falou do gestor construir e não colocar o nome é justamente o que eu quis dizer, o 945 

gestor que construiu e seguiu um projeto de engenharia e lá não foi denominado rua como 946 

as outras, porque ele teve a responsabilidade e não poderia ser denominado rua, mas o 947 

espaço quando souber exatamente que tipo é pode denominar. O Ver. Alysson 948 

parabenizou o vereador pela iniciativa que demonstra o cuidado que ele está tendo com a 949 

cidade e pelo seu trabalho como vereador e dá para perceber o interesse que ele tem anda 950 

a cidade e a zona rural e detectou que aquele espaço não tinha nomenclatura e que os 951 

moradores queriam colocar, parabenizou os vereadores que trouxeram algum elemento 952 

para formar opinião, parabenizou também o vereador pela iniciativa de retirar pela dúvida 953 

na nomenclatura, um projeto simples bem debatido e que só trouxe conhecimentos simples 954 

mas que foi debatido e inclusive esse debate trouxe mais conhecimento. O Sr. Presidente 955 

comunicou que a pedido do Vereador José Roberto autor do projeto de lei fica retirado o 956 

referido projeto da pauta. Em seguida, justificou a ausência do Vereador Francisco Inácio 957 

que precisou se ausentar da sessão. Requerimento 127/2023, em discussão, não havendo 958 

nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, 959 

o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 960 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 961 

Requerimento 128/2023, em discussão, não havendo nada mais a ser discutido, sendo 962 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 963 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa 964 

que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 129/2023, em 965 

discussão, o Ver. José Roberto relatou que já se falou muito nessa questão da UBS da 966 

Saudade se fala, cobra e através de vários pedidos daquela localidade resolveu requerer ao 967 

Poder Executivo quais medidas  estão sendo tomadas, o que está sendo feito e qual o prazo 968 
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para entrega da recuperação da UBS, porque muitas pessoas reclamam do atendimento no 969 

grupo escolar, inclusive a enfermeira tem dificuldade de fazer o atendimento na sala por 970 

falta de ventilador e a recuperação com certeza vai melhorar de forma significativa a vida 971 

daquelas pessoas daquela comunidade. O Ver. Flávio parabenizou o autor da proposição e 972 

relatou que todos se preocuparam, os Vereadores Eraldo, Sesiom,  há muito tempo falou 973 

sobre a preocupação da UBS da Saudade e estão de parabéns, relatando que é favorável, 974 

mas de antemão quando estava falando com a secretária sobre a medicação e ela já 975 

mandou um notícia boa e ia ler as palavras dela no meu celular sobre esse assunto, ela está 976 

numa reunião em Natal e saiu para o atender e passou por escrito que a próxima semana a 977 

Saudade está reaberta e a Rolinha está concluída a reforma, mencionando que juntamente 978 

com os vereadores Alysson, Ana Karinne, Vania e o prefeito estiveram na Saudade quase 979 

em frente, não entramos, mas viu que lá estava as informações era que a obra estava quase 980 

terminada e sabe do prejuízo que teve com a demora, teve vários problemas de licitação, 981 

mas graças a Deus a notícia é favorável  espera que quando a resposta chegar do município 982 

que tem 15 dias para responder podendo prorrogar para mais 15 diga que já está 983 

funcionando. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não 984 

tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores 985 

presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o 986 

requerimento ao seu destino.  Requerimento 130/2023, em discussão, o Ver. José 987 

Roberto relatou que desde o ano passado que Júlia lá do Belo Monte pede providências em 988 

relação a esse cacimbão e tem falado constantemente com o secretário de infraestrutura, o 989 

mesmo falou da dificuldade que estava enfrentando desde o início do ano e que até junho o 990 

cacimbão estaria sendo resolvido o problema, mas infelizmente até o momento ainda não 991 

foi solucionado e ela realmente passa por essa dificuldade, não é questão de água para 992 

banho ou manutenção de outros afazeres ela alega que é para beber e tendo em vista que se 993 

pegar um ano inverno como tem pegado a vai dificultar aumenta um pouco pede ao 994 

secretário para que dê visibilidade e atender esse pedido o mais breve possível para que as 995 

pessoas se sintam mais tranquilas em relação a água para o consumo. O Ver. Flávio relatou 996 

que quando viu na pauta e solicitou que o vereador explicasse melhor que não tinha 997 

entendido, citando que cacimbão é um apelido e o nome é poço Amazonas, se for aquele 998 

poço para pegar água do solo submerso ou posso artesiano que é feito com máquinas, se 999 

for com máquina perfuratriz depende de um programa de governo a inscrição, se for 1000 

cacimbão que é apelido que é o poço Amazonas que é feito de tijolo com uma 1001 

retroescavadeira cavando e descendo, pedindo ao vereador para explicar e o compromisso 1002 

que tinha para tentar junto com a secretaria de obra, de agricultura ou junto com o prefeito 1003 

procurar saber o andamento e se isso estava no roteiro do município até porque nesse 1004 

período está um aparado em diversos outros setores, mas assim que voltar correr atrás e 1005 

tentar ver a possibilidade. O Ver. José Roberto relatou que esse poço Amazonas que é o 1006 

famoso cacimbão e tinha falado sim com Pretinho desde o ano passado vendo essas 1007 

necessidades e prioridades e ele falou que até o mês de junho estaria fazendo, inclusive cria 1008 

expectativa e tudo no pessoal lá, só que infelizmente até agora não foi feito, mas acredita 1009 

que dentro das possibilidades seja feito para que aquela comunidade fique mais tranquila. 1010 

Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum 1011 

voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 1012 

sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento 1013 

ao seu destino. Projeto de Decreto 02/2023, em discussão, o Ver. Sesiom relatou que 1014 

apresentou o nome de Max, que é personal e todo mundo conhece, filho do pastor, uma 1015 

pessoa presente em todas as ações dentro da cidade, um cara que mora no município há 1016 

bastante tempo, participativo na comunidade Serranegrense, profissional da área da 1017 

Educação Física, casado e constituindo família nessa cidadão e apresentou este nome para 1018 

apreciação de todos para que possa tornar ele cidadão Serranegrense como todos 1019 
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membros de sua família já foram. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela iniciativa de 1020 

conceder o título Max para quem não conhece é personal trainer, filho do pastor Maurício e 1021 

já pode ser considerado já um Serranegrense, faz tantos anos que mora no município e 1022 

trouxe seu profissionalismo para as academias de Serra Negra levando mais saúde para as 1023 

pessoas que o procuram, um jovem muito simpático, educado, realmente um cidadão 1024 

exemplar que a cidade teve o prazer de adotar e hoje o vereador está trazendo essa 1025 

homenagem muito merecida a esse jovem que há tantos anos mora em Serra Negra e já 1026 

contribuiu muito para a melhoria da cidade, brincando que o problema dele é que torce 1027 

pelo São Paulo, mas seria pior se fosse flamenguista. A Ver. Vania parabenizou o vereador 1028 

pela indicação de Maxwell para recebeu o Título de Cidadão Serranegrense, como já foi 1029 

citado há muitos anos mora em Serra Negra e já prestou serviço como designer a algumas 1030 

fábricas de boné e ultimamente é formado em educação física e vem se destacando com 1031 

personal trainer trazendo qualidade de vida e melhoramento na saúde das pessoas, Max é 1032 

filho do pastor Maurício que também já tem o Título de Cidadão Serranegrense e no ano 1033 

passado indicou Emmanuel seu irmão que é o secretário de tributos do município para 1034 

receber o título e faltava ele. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 1035 

votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os 1036 

vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que 1037 

publique e arquive para posterior entrega. Projeto de Decreto 03/2023, em discussão, o 1038 

Ver. Sesiom relatou que apresenta o nome de Adjuto Dias, Deputado Estadual do Estado 1039 

do Rio Grande do Norte, um político comprometido não só com uma cidade em específico, 1040 

mas principalmente com a região do Seridó, já teve a oportunidade de comparecer em 1041 

audiências públicas, de fazer visitas in loco, principalmente no Hospital Regional de Caicó 1042 

junto com Adjuto Dias e com Vereador Eraldo e percebe o comprometimento daquele 1043 

político em ajudar o povo do Seridó, ele está preparando muitas surpresas que vai ajudar 1044 

muito Serra Negra e decidiu dar esse Título de Cidadão Serranegrense para que possa se 1045 

sentir privilegiado pelo povo. O Ver. Flávio parabenizou o vereador pela autoria do 1046 

requerimento e relatou que Adjuto pelos serviços prestado não só pelo Rio Grande do 1047 

Norte, mas pelo Seridó com pouco tempo de mandato já mostra aquela sensatez, calma, boa 1048 

intenção e relatou que acompanhou diversas vezes o pai dele como político, foi um grande 1049 

e importante homem para Serra Negra e já vê no início de mandato Adjuto continuando o 1050 

mandato que Álvaro fez como deputado várias vezes e com o dedo dele e a particularidade 1051 

dele não só acompanhando a linha política do pai, mas já com a maneira própria de agir 1052 

como político com serenidade, calma, paz e mostrando a preocupação por Serra Negra, pelo 1053 

Seridó e pelo Rio Grande do Norte, relatando que tem que esse título está em boas mãos e 1054 

que ele ainda tem muito a fazer por Serra Negra não tem dúvida independente de partido 1055 

político vê que é um jovem promissor na política e Seridó estava precisando de um sangue 1056 

novo de deputado para ver a região, principalmente o município. O Ver. Alysson 1057 

parabenizou o vereador pelo Título de Cidadão a pessoa de Adjuto e como o Ver. Flávio 1058 

falou em poucos meses de mandato já se mostrou um deputado muito atuante e em 1059 

assuntos que tem a ver com as cidades de Serra Negra como o vereador falou a visita ao 1060 

Hospital do Seridó que atende os Serranegrense, mencionando que já participou com os 1061 

Vereadores Flávio, Tiago e Sesiom de uma audiência pública em Caicó sobre o referido 1062 

hospital, uma audiência que ele requereu para pleitear melhores condições de atendimento 1063 

naquele hospital e mostrou já em pouco tempo esse interesse de ajudar o Seridó, onde está 1064 

localizado a cidade de Serra Negra, é um deputado que vem conversando com o mesmo e 1065 

com Sesiom sobre os problemas da cidade e vai ter agora audiência pública sobre a questão 1066 

da cobrança do imposto da água bruta que também vai, que ainda não sabe como funciona, 1067 

mas vai afetar Serra Negra e reforçar o convite, para ver como é um deputado atuante já 2 1068 

audiências públicas no Seridó a respeito de problemas que envolvem todo o Seridó e não só 1069 

a cidade de Caicó, relatando que tem certeza que ele vai fazer muito mais por Serra Negra 1070 
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agora como cidadão Serranegrense. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 1071 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 1072 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa 1073 

que publique e arquive para posterior entrega. Requerimento 131/2023, em discussão, o 1074 

Ver. Carlos Eduardo relatou que esse requerimento já é de costume o município fazer essa 1075 

ação, mas porém ação teria que levar um quilo de alimento para poder ganhar o ingresso e 1076 

percebeu que muitas crianças infelizmente não tinha nem condições de levar seu quilo de 1077 

alimento, pelo alimento está caro, viu muitas crianças pedindo o ano passado para o 1078 

vereador dar o quilo de alimento para poder eles andar e viu a possibilidade e tem certeza 1079 

que vai ser acatado, inclusive o Vereador Flávio já adiantou que possivelmente vai ser 1080 

100% gratuito e também no seu requerimento colocou que o poder executivo disponibilize 1081 

também os ônibus escolares para trazer as crianças das zona rural, ver que todo ano 1082 

também fazem a brincadeira do Dia das Crianças, mas e que infelizmente as crianças da 1083 

zona rural não participam, porque não tem condições e nem os carros vão buscar, por isso 1084 

espera muito de coração mesmo que requerimento seja atendido pelo Prefeito Sérgio. A 1085 

Ver. Ana karinne parabenizou vereador pela proposição e relatou que como ele muito 1086 

bem relatou que acontece no município, mas o vereador colocou um ponto para trazer as 1087 

crianças da zona rural e recorda muito que no ano passado quando o município fez essa 1088 

ação belíssima, uma tarde de alegria para essas crianças carentes que muitas vezes não 1089 

podem pagar o ingresso, muitas vezes presenciou uma mãe com várias crianças e as 1090 

crianças chorando querendo andar no parque e como mãe quando olhou para ela sentiu o 1091 

olhar triste por não poder pagar o ingresso para aquelas crianças, então, essa proposição é 1092 

muito louvável e pediu para a subscrever, porque até uma professora da zona rural ligou 1093 

para a mesma para que visse com o prefeito essa questão de mandar os carros para as 1094 

crianças do sítio, porque a maioria só tem moto e não tem como levar 2 ou 3 filhos em uma 1095 

moto e seria muito louvável, então, espera que realmente esse ano o município possa 1096 

mandar transporte para a zona rural para trazer essas crianças. O Ver. Flávio parabenizou 1097 

o vereador pela proposição que sempre surpreende positivamente, inclusive quando viu no 1098 

edital teve a oportunidade de conversar com Prefeito Serginho e já levou o assunto e ele já 1099 

tranquilizou que iria mais um ano fazer o dia das crianças para as crianças carentes do 1100 

município, relatando que faltou reivindicar a questão do transporte que foi reivindicado e 1101 

em conversa vai tentar sensibilizar o prefeito, porque é mais do que justo também trazer as 1102 

crianças da zona rural e também a sugestão de ser gratuito, porque o país está passando 1103 

dificuldade imagine a população carente, sugere para a trazer o quilo de alimento quem 1104 

puder, mas não se obrigatório, mas que incentive, mas diz que o prefeito já faz há anos, mas 1105 

o vereador está acrescentando duas coisas primordiais não ser obrigatório o quilo do 1106 

alimento e o transporte para trazer as crianças da zona rural que muitas vezes sonha muito 1107 

mais do que os da cidade, os da cidade já tantas diversões e pediu para subscrever para dar 1108 

mais força ao requerimento. O Ver. Sesiom parabenizou o vereador pela iniciativa e pela 1109 

atitude, relatando que essa é uma iniciativa que muitas prefeituras, que muitos prefeitos 1110 

estão fazendo já há algum tempo esse dia dedicado às crianças carentes e nada melhor do 1111 

que o vereador fazer esse requerimento lembrando e solicitando acredito que será 1112 

atendido para que as crianças sejam beneficiadas com um dia de parquinho na festa de 1113 

Nossa Senhora do Ó gratuito e pediu para subscrever o requerimento. (Houve falha no 1114 

áudio da sessão 3:40:40). (Retomando no tempo 3:46:50 no final da fala de 1115 

liderança), onde o Ver. Flávio menciona que não esteve presente, mas teve o 1116 

conhecimento que antes teve o das mulheres e infelizmente não participou, porque não 1117 

cabia, mas dizem que foi de muito bacana. Em seguida, relatou sobre outro assunto como 1118 

líder do prefeito, líder da bancada e presidente do PSDB deixa a sua indignação, uma 1119 

notícia triste que recebeu do estado que os médicos do Estado do Rio Grande do Norte que 1120 

presta serviço estão entrando em paralisação devido 5 meses de atraso do salário pela 1121 
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Governadora Fátima Bezerra, ressaltando que bate muito na tecla da gestão do PT, porque 1122 

vê que não é um radicalismo político, mas é pelo que a gente tá vendo em sessões passadas 1123 

eu até dizia compare o governo Municipal de Serginho compare o governo estadual de 1124 

Fátima e compare o governo federal não tem a gente ver que tá um desajuste total perdido 1125 

e olha que faz quatro anos e oito meses e agora tem um presidente amigo íntimo dela no 1126 

governo federal vamos orar rezar aqui uma luz aconteça logo a saúde logo os médicos que 1127 

o a saúde do estado depende deles mas se Deus quiser Deus vai tentar botar na cabeça dela 1128 

alguma medida que faça com que regulariza esse problema (houve falha no áudio do 1129 

restante da sessão). A seguir, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão às doze 1130 

horas e quarenta e sete minutos (12h e 47min) e convocou todos os vereadores para se 1131 

fazerem presentes na próxima sessão que será realizada no dia trinta (30) de agosto de 1132 

dois mil e vinte e três (2023). Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, 1133 

vinte e três (23) de agosto de dois mil e vinte e três (2023). 1134 


